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A. Formální a jazyková kritéria 
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Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 
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Formální zpracování práce (celková struktura a její 
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Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 
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Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 
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2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 



 

 

 

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
 

 

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                      doporučuji 

Jiří Sluka se zaměřil na pojmy naděje a doufat v pavlovském korpusu, a to i s ohledem na 

jejich relevanci pro současnost. Jako člověk exaktně zaměřený vychází z frekvence použití 

daných termínů a textových jednotek, které toto téma nesou. Autor práce vychází ze 

zhodnocení a "systematizace" existující literatury (což je pro bakalářské práce velmi vzácné) a 

v nedostatečném zpracování tématu vidí dobrý podnět pro svou práci. Prvním jeho krokem je 

lexikální a tematická analýza pojmu v obecném užití, poté se věnuje (po krátkém úvodu o 

výskytu patřičného lexika ve strozákonním kontextu) lexikální analýze využití zmíněných 

pojmů v Novém zákoně. Nakonec svůj pohled zužuje na pavlovské listy, protože, jak 

potvrzuje i statistické vyhodnocení, zde je tematika naděje zastoupena nejhojněji. 

 

Autor se snaží postihnout nejrůznější souvislosti (širší pavlovský kontext), v nichž se tematika 

naděje objevuje. Z tohoto důvodu věnuje poměrně hodně místa pavlovské triádě víra-naděje-

láska, a to v různých kombinacích. Poté se zabývá cílem, předmětem a účinky naděje a 

jakousi systematizací typů naděje v pavlovských listech, kde zavádí pro mne dvě poněkud 

nezvyklé kategorie "reziduální" naděje a "christická" naděje. Termín christický autor přebírá 

od Vojtěcha Kohuta, pojem reziduální, byť je v práci vysvětlen, je při prvním čtení poněkud 

matoucí. "Zbytková" či "reziduální" naděje pro svou jazykovou a emocionální obsazenost 

(např. zbytkový alkohol) vyvolává podle mého názoru opačný dojem, než to, co chce autor 

vyjádřit. Nebyl by použitelnější výraz "poslední" nebo "základní" naděje, protože jde o 

situace, kdy jde téměř o doufání proti vší naději? Poslední část práce je věnována současnému 

teologickému diskursu o naději a její důležitosti pro současnou dobu a společnost.  

 

V práci autor nezapře, že je orientován technicky, exaktně, ale přesto je práce stylisticky 

v zásadě čistá a čtivá; autor na stylistice hodně během psaní zapracoval. Drobné nedostatky 

typu anglických výrazů pro výskyt ve výčtu užití řeckých výrazů lze přičíst autorově snaze o 

korektnost a přesnost citování. Z mého pohledu autor splnil požadavky na bakalářskou práci 

ve všech ohledech, a proto ji lze doporučit bez problémů k obhajobě. 

Jak by autor stručně shrnul Pavlovo pojetí naděje a čím může toto pojetí oslovit současného 

člověka? 



Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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